

# 市体育局召开专题会议 学习贯彻市委十二届八次全会精神

本报讯(记者孙军)7月14日,市体育局召开专题会议,传达学习贯彻市委十二届八次全会精神,结合工作实际,研究贯彻落实举措。

会议指出,全市体育系统要把学习宣传贯彻市委十二届八次全会精神作为首要政治任务,深入学习领会,凝聚思想共识,准确把握其精神实质和实践要求,找准体育事业融入和服务全市发展大局的切入点和着力点,担当作为、加压奋进,把全会提出的新的思想、新论断、新部署、新要

求不折不扣地贯彻落实到体育工作的全过程、各方面。会议强调,要落实全会部署,做好重点工作。紧密结合全会提出的重点任务,推动体育各项工作再上新台阶。一是推动全民健身更加可感可及。高质量完成体育领域民生实事,构建群众身边科学化、便捷化、多样化、安全化的健身设施网络,优化升级10分钟体育健身圈;精心组织全民健身大赛、篮球文化节、全民健身日活动等群众性品牌赛事,高水

平办好全国射箭锦标赛、南太行山地越野赛等高规格赛事,提升城市活力。二是提升竞技体育核心竞争力。深入推进体教融合,建好用好新型青少年体育训练阵地试点和体教融合示范校,优化项目布局,夯实青训基础,科学备战省十五运会,力争向省队、国家队输送更多优秀苗子,在国内外大赛中取得更加优异成绩。三是激发体育产业高质量发展活力。持续推进中原水上运动中心、南太行健身步道、市青少年健

身中心、市体育中心全民健身中心等重点项目建设,深化“跟着赛事游焦作”活动,推动赛事“进景区、进街区、进商圈”,落实配套优惠政策,释放体育消费潜力。四是擦亮城市体育品牌。精心办好第十二届中国·焦作国际太极拳大赛,落实《太极拳发展专项行动方案(2025—2027年)》,运营好焦作云端太极拳平台,助力“世界太极城”建设。组织实施NBL河南队主场落户有关工作,扩大赛事影响力;抓好幼儿篮球操推

广普及工作,夯实青少年篮球基础,擦亮篮球城市名片。会议要求,要提升能力作风,确保工作成效。坚持党建引领,深化党建品牌创建,慎始如终抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育,以风清气正的政治生态保障体育事业行稳致远。加强干部教育培训,深化运用激励机制,锤炼“严、实、深、细、快”的工作作风。积极争取政策、项目、资金支持,形成上下贯通、齐抓共管的工作合力。

## 烈日下的青春淬炼 ——市体校健儿备战省运会见闻

本报记者 孙军

焦作市气象台2025年7月15日9时30分将高温橙色预警信号升级为高温红色预警信号:预计未来24小时解放区、中站区、马村区、山阳区、高新区所辖乡镇和街道最高气温将升至40°C以上。

当城市被热浪包裹,大多数人躲在空调房里避暑时,在市体育运动学校的各个训练场上,1000余名运动员正冒着酷暑,进行省运会前最后一个夏训,在田径场的塑胶跑道上、重竞技馆的训练毯上、射击馆的靶位前……他们与高温较量,与惰性对抗,让“冬练三九、夏练三伏”这句老话有了最鲜活的诠释。

当日下午5时,重竞技训练房的摔跤场地如蒸笼般闷热。古典跤运动员正在进行对抗训练,“砰砰”的摔打声此起彼伏,训练毯上布满汗水,几乎找不到一块干燥的地方。教练员白二军全身心投入指导:“不要犹豫!动作要快,把握时机!”他的T恤早已湿透,紧紧贴在背上,却丝毫没有停下指导的脚步。

楼下的柔道馆里,同样是热气蒸腾的景象。每一名队员脸颊上的汗珠顺着下巴滴落在垫上,晕开一小片水渍,大家一丝不苟地按照教练员的指导要求进行训练。“站着不动都能流汗,更别说高强度对抗了。”市体校分管训练副校长对记者说,今年参加夏训的运动员有1000多名,除了各

项目重点队员外,还有一些业余训练生。他们中年龄最大的16岁,最小仅五六岁。训练时间根据项目特点进行安排,一天训练时间基本在4个小时以上。

分管训练副校长告诉记者,夏训期间,运动员保持着全天集训的高强度训练,身体素质和运动成绩也在随之提高。为保障夏训期间的后勤服务和安全卫生,特别是在高温训练安全方面,学校进行了周密的部署,确保运动员饮食安全和身体健康。

射击馆里的“热度”另有一番光景。20多名队员身着5公斤重的皮质训练服,里三层外三层的穿着让他们像裹在盔甲里。“内衣、毛衣加皮衣,一年四季都是这套装备。”教练乔雁滨擦了擦额角的汗,看着队员们专注的身影,“一天练下来,汗水能顺着裤腿流进鞋里,脱下来能拧出小半盆水。”

田径场的塑胶跑道在烈日下泛着白光,地表温度50°C以上。田径队的运动员们正在训练,为了给队员补充水分,中长跑队和竞走队每天都会推着一车水到训练场,队员在训练期间通过往身体上浇水达到降温的目的。“来,往头上浇点水!”中长跑教练员郜聪聪喊道,队员们拿起水瓶往头上一浇,水珠顺着头往全身滚落,“规定跑15公里,有的孩子非要冲18公里。”郜聪聪眼里满是疼惜,却也藏着骄傲,“竞技体育没捷径,就看谁能扛。”

举重馆里,杠铃与地面碰撞的闷响震

得人耳膜发颤;拳击馆中,护具撞击声伴随着“出拳!防守!”的指令;游泳馆内,浪花翻涌间,小队员们的划水声从未停歇……这样的场景每天都在市体育运动学校的各个训练场地重复上演。其实,他们大多是十来岁的孩子,有的甚至更小,他们不仅需要完成每日的体育训练,还要学习文化课。可是他们没有打退堂鼓,没有叫苦,他们眼中有关、心中有梦,在这场与烈日和汗水为伍的挑战中,苦练本领,决心在2026年省运会中取得优异成绩,为家乡争光!

图① 跳高训练。  
图② 射箭训练。  
图③ 体能训练。  
图④ 乒乓球训练。  
(本栏照片由本报记者吉亚南摄)



## 我省出台新政打造高品质“银发健身圈”

2035年老年人经常锻炼比例将达80%

本报讯(记者孙军)记者从市老年人体育协会获悉,近日,河南省印发《关于进一步加强老年人体育工作的意见》(以下简称《意见》),明确通过完善组织网络、升级场地设施、丰富健身活动等举措,构建覆盖城乡的“银发健身圈”,力争到2035年实现每个行政村(社区)均有老年人体育健身站点和不少于2名专职辅导员,全省老年人经常锻炼比例达到80%。

《意见》将增强老年人体质、丰富精神文化生活作为核心任

务,从四个方面推进老年人体育事业发展。在组织建设上,河南将强化老年人体育协会党建引领,推动协会组织向乡镇(街道)、村(社区)延伸,构建“纵向贯通、横向联动”的网络体系。同时,鼓励大中型企业成立行业老年体育组织,创新“体育组织+志愿者+慈善资源”联动模式,并计划适时建设省老年体育大学,每年培训2万名以上辅导员、教练员,培育基层服务骨干

量的关键。《意见》提出完善老年人体育健身辅导员、教练员、裁判员培训管理制度,计划每年培训各级专业人员2万名以上,打造业务精通、分布合理的骨干队伍。同时,明确建立老年人科学健身推广机制,制定健身方法和指南,宣传“运动是良医”理念,并适时谋划建设省老年体育大学,为老年人提供系统性健身指导。

场地设施建设聚焦“适老化”与“便利性”。河南将把老年体育设施纳入国土空间规

划,推行“3+X”建设模式——以健身广场、步道、路径为基础,搭配多样化适老项目,推动社区体育设施与养老、卫生等服务场所功能衔接。同时,加大公共场馆适老化改造力度,推进免费或低收费开放,并通过智慧化升级帮助老年人跨越“技术鸿沟”。

为激发老年人参与健身热情,《意见》提出结合元旦、重阳节等节点,开展小型多样的文体活动,每四年举办一次省级老年人体育健身大会,推广

太极拳、门球等传统项目。各地市要打造“一市一品”赛事品牌,支持非遗传统体育项目进社区、乡村,提升老人的参与感和获得感。

资金保障方面,县级以上政府需将老年人体育经费纳入财政预算,体彩公益金投入比例不低于全民健身经费的8%,同时鼓励福彩公益金、社会捐赠等多元支持。通过构建“五动机制”,形成党政主导、部门协同、社会参与的工作格局,推动全省老年体育事业高质量发展。

焦作体育  
与您同行



焦作体育微信公众号

## 市体育局举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题讲座

本报讯(记者孙军、赵改玲)7月10日,市体育局举办第十期大讲堂,邀请河南理工大学教授孔祥增,以《学习贯彻中央八项规定精神,永葆百年大党政治本色》为题进行专题理论辅导,机关、局属单位全体党员聆听了讲座。

孔祥增从重温中央八项规定、自觉践行中央八项规定精神、继承优良作风永葆政治本色三个方面,对中央八项规定精神进行了深入解读。与会者纷纷表示,讲座主题鲜明、内容丰富,感染力强,反面典型尤其是体育领域的违纪违法典型案例发人深省,深受警醒和教育。

“通过聆听今天的讲座,我们对中央八项规定精神有了更全面、更深入的理解。中央八项规定不是一句空洞的口号,而是需要我们在实际工作和生活中切实贯彻落实的行动指南。作风建设永远在路上,全面从严治党永远在路上,让我们以此次讲座为契机,以更加坚定的决心、更加有力的举措,持之以恒贯彻落实中央八项规定精神,以优良的作风推动各项工作再上新台阶。”市体育局负责人表示。

## 省体育传统特色学校田径锦标赛 将在我市开赛

本报讯(记者孙军)记者昨日从市体育局获悉,7月18日、19日,“奔跑吧·少年”2025年河南省体育传统特色学校暨国家级青少年体育俱乐部田径锦标赛将在我市太极体育中心田径场举行。目前,全省各地市参赛的800余名运动员、教练员和领队等已陆续抵达我市。

河南省体育传统特色学校暨国家级青少年体育俱乐部田径锦标赛,是我省田径项目的一项传统年度赛事,旨在检验我省田径项目后备人才整体实力,全方位考察我省广大青少年田径选手的身体素质、竞技水平等综合能力,进一步推动全省田径项目发展、提升运动竞技水平。

## 温县《拳韵同辉》获全国一等奖

本报讯(记者孙军、赵改玲)记者从温县体育运动发展中心获悉,7月3日至8日,大地流彩·2025年全国和美乡村舞交流展示活动在宁夏银川灵武举行。温县武术中心选拔8名运动员,经数月排练,携《拳韵同辉》代表河南参赛,经激烈角逐,斩获“三农”风采组乡村传统体育项目一等奖。

该活动由农业农村部农村社会事业促进司指导,体育总局群众体育司支持,中国农民体育协会、宁夏回族自治区银川市人民政府和宁夏回族自治区农业农村厅联合主办。活动吸引28省600多名乡村舞爱好者齐聚一堂。

舞台上,温县运动员的太极拳表演行云流水、动作刚柔更多力量。

**体育馆 福利大派送**

市太极体育中心健身馆、室外场地对现役军人、残疾人、老年人等特定人群免费开放。  
市太极体育中心室外篮球场、室外田径场、室外足球场、室外门球场、亲子健身园免费对市民开放。  
市太极体育中心太极拳文化展示馆、体育主题展示馆、道德模范展厅、国民体质监测站、“廉洁从家出发”展示馆、志愿者服务站免费对市民开放。  
市太极体育中心西广场和北广场两个健身园,200多件健身器材、18个乒乓球台、6块羽毛球场地,全天向市民免费开放。

(焦作市体育场馆中心)